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УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА, 

 

Уведомяваме Ви, че „ЕВН България Топлофикация“ ЕАД  

има следното инвестиционно предложение: Изпълнение на дейности по ликвидация на 

Сондажен кладенец ТК № 4 за водочерпане от подземни води, разположен на 

площадката на Отоплителна централа "Пловдив – Юг" на оператора „ЕВН 

България Топлофикация“ ЕАД, в имот с идентификатор 56784.536.1562 по КККР на  

гр. Пловдив, област Пловдив“ 

 

Характеристика на инвестиционното предложение: 

1. Резюме на предложението: 

(посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново 

инвестиционно предложение, и/или за разширение или изменение на производствената 

дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на 

околната среда (ЗООС) 

Инвестиционното предложение на „ЕВН България Топлофикация“ ЕАД е свързано с 

изпълнение на дейности по ликвидация на тръбен кладенец ТК 4-резервен, разположен 

на площадката на Отоплителна централа „Пловдив -Юг“. Кладенецът е изваден от 

обхвата на Разрешително за водоползване № 0099/17.11.2000 г., изменено с Решение 

№РР-764/03.09.2009г., продължено с решение /15.06.2010г., изменено и 

продължено с Решение РР- 5156/19.06/2023г. поради неговата консервация.  

 

Поради технически причини , по-нататъшната употреба на кладенеца е невъзможна и е 

взето решение за неговата пълна ликвидация. Тъй-като е свързано с преустановяване на 

функционирането на съществуващо водовземно съоръжение – TK4 - резервен, 



инвестиционното предложение представлява изменение на производствената дейност на 

площадката на Отоплителна централа „Пловдив -Юг“.       

2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; 

необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи 

дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова 

техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.); 

предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на 

взрив: 

Сондажен кладенец TK 4 е разположен в самостоятелна стоманобетонова шахта и е с 

дълбочина 60 м. Кладенецът е консервиран. Съгласно чл. 110, ал.1, т.1 буква „в“ и буква 

„г“ от Наредба №1/10.10.2007г.- Ликвидиране на съоръжения за подземни води се 

извършва, когато съоръженията са негодни по технически причини да изпълняват 

предназначението си , или са негодни по технически причини да изпълняват 

предназначението си и не е възможно или целесъобразно да бъдат реконструирани.  

Басейнова дирекция Източнобеломорски район (БД ИБР) със свое писмо изх. №РР-02-

374/2020г. (1)/06.01.2023г. е изискала „ЕВН България Топлофикация“ ЕАД да ликвидира 

ТК4. За дейностите по ликвидация на ТК4 е изготвен Проект за ликвидация на един брой 

сондажен кладенец 4 /ТК №4 на площадката на ОЦ „Пловдив Юг“, собственост на 

„ЕВН България Топлофикация“ ЕАД, разположен в ПИ с идентификатор 

56784.536.1562, район Южен, п.к. 4000, Южна индустриална зона, ул. Кукленско шосе , 

представен в Приложение към настоящото Уведомление.  

Проектът е представен в БД ИБР и съгласуван с тяхно писмо изх. № РР-16-

2(1)/10.02.2023г.  

Предвидените дейности по ликвидация на ТК4 включват създаване на техническа 

възможност за затваряне на устието на водовземното съоръжение и се изразяват в 

следното: 

1. Извършването на пълна ликвидация на кладенеца и прилежащите му съоръжения ще 

се осъществи при следната последователност: 

2. Почистване на кладенеца и шахтата; 

3. Обезопасяване и изолиране на всички видове кабели свързани с функционирането на 

кладенеца; 

4. Отстраняване на ненужни елементи на съпътстваща техническа инфраструктура - 

спирателна арматура и възвратен вентил. Поставяне на глух фланец на действащият 

тръбопровод; 

5. Доставка на материалите необходими за ликвидация на кладенец ; 

6. Извършване на дейностите по ликвидация на кладенеца, като поставяне на 

гравийната засипка и извършване на циментацията; 

7.  Проверка на здравината на конструкцията на кладенеца и извършената циментация; 

8. Почистване на работната площадка; 

9. Поставяне на заключващо устройство и пломбиране на устието на тръбния кладенец. 

Няма необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или 

поддържащи дейности. Не се налага ползване на инфраструктура или изграждане на нова 

техническа инфраструктура. Не е необходимо извършване на изкопни работи.  

 

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в 

обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост 

от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален 



закон; орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда 

на специален закон: 

Инвестиционното предложение има отношение към действащия План за управление на 

речния басейн на река Марица. С неговото реализиране се намалява натоварването върху 

водния капацитет на водно тяло „Порови води в Кватернер – Горнотракийска низина“ с 

код: BG3G000000Q013. 

Осъществяването на инвестиционното предложение не е свързано с процедури по ЗАКОН 

за устройство на територията (ЗУТ). 

 

4. Местоположение: 

(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват 

засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни 

проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или 

засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи 

на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, 

очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща 

пътна инфраструктура) 

Инвестиционното предложение се реализира на площадката на ОЦ „Пловдив Юг“, 

собственост на „ЕВН БЪЛГАРИЯ ТОПЛОФИКАЦИЯ“ ЕАД, разположен в ПИ с 

идентификатор 56784.536.1562, район Южен, п.к. 4000, Южна индустриална зона, ул. 

Кукленско шосе“,  по КККР на гр. Пловдив, област Пловдив.  

Имотът е собственост на инвеститора – „ЕВН България Топлофикация“ ЕАД, за което 

прилагаме Скица на имота. Географски и геодезични координати и кота терен  са 

представени по-долу: 

 

Водовземно 

съоръжение 

Географски 

координати* 

Геодезично  Кота терен  

ТК-4 
N 42ᵒ07’00.481‘‘ 

E 24ᵒ46’05.417’’ 

Х4664875.533 

У439480.496 

160,18 м 

* Определянето на географските координати е извършено с навигационна система GPS 

модел TRIMBLE – R8s. 

Отоплителна централа Пловдив-Юг е разположена в урбанизирана територия, с начин на 

трайно ползване: за топлоенергийно производство. От гледна точка на природозащитния 

статус, площадката не засяга елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), 

обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на 

културното наследство.

Не се очаква трансгранично въздействие. Не е необходимо схема на нова или промяна на 

съществуваща пътна инфраструктура).  

Схемата по-долу показва разположението на ТК4 на площадката. 



 

 

5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и 

експлоатацията: 

(включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди – чрез 

обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или водовземане или ползване на 

повърхностни води и/или подземни води, необходими количества, съществуващи 

съоръжения или необходимост от изграждане на нови) 

Реализирането на инвестиционното предложение не е свързано с ползване на природни 

ресурси, включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди – 

чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа). На практика ИП представлява 

преустановяване на водовземане от подземни води. 

 

6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни 

и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води:  

През никоя фаза от реализацията инвестиционното предложение няма да се 

емитират/използват опасни и/или приоритетни вещества, при които се осъществява или е 

възможен контакт с води. 

 

7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители : 

Изменението на разрешителното за водоползване не е свързано с емитиране на вредни 

вещества в атмосферния въздух.  

 

 

 

Сондажен 

кладенец



 

8. Отпадъци, които се очаква да се генерират и предвиждания за тяхното третиране : 

Предвид естеството на инвестиционното предложение не се предвижда генерирането на 

отпадъци при извършване на дейностите по консервация на тръбен кладенец № 1 . 

 

9. Отпадъчни води: 

(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, 

промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна 

станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в канализационна 

система/повърхностен воден обект/водоплътна изгребна яма и др.) 

Реализацията на инвестиционното предложение не е свързана с формиране на отпадъчни 

води. 

 

10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на 

предприятието/съоръжението, както и капацитета на съоръженията, в които са 

очаква те да са налични: 

(в случаите по чл. 99б ЗООС се представя информация за вида и количеството на 

опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно 

приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване 

на последствията от тях) 

Инвестиционното предложение не е свързано с употребата и/или съхранението на 

опасни химични вещества и смеси. 


